Hagyjunk el egyet az =1, 2, ..., Tan4+1 szdmok koziil és vegyiink ki minden lehetséges médon a maradé 2n szam
2n

koziil n-et, majd osszuk el ezek szorzatat az n kimarado szorzataval. Jelolje az elhagyott szdmot x és a kapott ( )
n

darab szam Gsszegét Ay, ekkor a feladatban szerepld ) szamok S Osszegének (n + 1)-szeresére

(n + 1)5 =x1A1 +ax0A0+ ...+ $2n+1A2n+1,

aminek igazolasara elég azt megjegyezniink, hogy ez a kifejezés az x1, xa, ..., Topy1 valtozdkban szimmetrikus és
T1T2 ... Tp41 . L . .
pl. az szamunk csak az x1 A1, x2As, ..., Tpy1An41 tagokban fordul els, és minden ilyen tagban
Ln4+2Tn+3 -+ T2n+1

pontosan egyszer.
Mivel 2n szam koziil n-et kivalasztva a maradok szama is n, azért az Ag-ban szerepl$ barmely tort reciproka is

1/2
el6fordul Ag-ban, vagyis az Ay Osszeg 3 ( n) szamu olyan par Osszege, amelyek mindegyikének tagjai egy tort és a
n

reciproka. Tehét
n

2 1
hiszen ismeretes, hogy egy pozitiv szdmnak és a reciprokanak az Osszege legalabb 2. Mivel S tagjainak szama ( n:— 1 )
n

azért (1) alapjan szamtani kozepiik
S >!’E1(27:L)+£U2(27?)+...+$2n+1(27?) _
(27?111) B (n+ 1)(27?111)
1+ xa+ ...+ Topyl
B 2n + 1

2n+1 72n+1 2n
n+1/) n+1 \n)/)

Megjegyzések. 1. A megoldasbol egyszertien kiolvashato, hogy egyenlGség akkor és csak akkor all fenn, ha z1 = zo =

)

amint a feladat allitja, hiszen

oo = T2n41-
2. Megmutathatd, hogy az egyenlGtlenség fennall akkor is, ha az eredeti szdmok szorzata pozitiv.



